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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Π.Ε. ΠΕΛΛΑΣ 
 

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ  

 

 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 24ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 2024 

 ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΣΤΙΣ 05 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

ΤΑΚΤΙΚΗ (ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ) 
 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 284/2024     
 
ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 
3. ΛΗΨΗ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ, ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΜΕΝΩΝ ΟΔΩΝ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

«ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ ΜΕΣΩ ΑΝΑΠΛΑΣΕΩΝ» 

 

Σήμερα Τρίτη 05 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 10:00 π.μ. συνεδρίασε σε τακτική (δια ζώσης), η 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Έδεσσας στο Δημοτικό Κατάστημα Έδεσσας, ύστερα από 

έγγραφη πρόσκληση με αριθ. πρωτ. 15898/01.11.2024 του Προέδρου της, που είχε επιδοθεί σ’ 

όλα τα μέλη αυτής, τακτικά και αναπληρωματικά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του 

Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, και είχε δημοσιευθεί στο Δημοτικό 

Κατάστημα Έδεσσας, για να συζητήσει και να πάρει απόφαση στο παραπάνω θέμα της 

ημερήσιας διάταξης. 

Στη συνεδρίαση υπήρξε νόμιμη απαρτία, καθώς συμμετείχαν και τα επτά (07) μέλη της 
Δημοτικής Επιτροπής. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Ιωάννης Τσεπκεντζής, Δήμαρχος – Πρόεδρος. 
2. Φίλιππος Γκιούρος – Αντιπρόεδρος. 
3. Ευάγγελος Θωμάς -Τακτ. Μέλος. 
4. Ηλίας Τόσης - Τακτ. Μέλος. 
5. Αλκιβιάδης Νουσηκύρου – Τακτ. Μέλος. 
6. Τρύφων Νίκου – Τακτ. Μέλος. 
7. Μιχαήλ Σαμλίδης – Τακτ. Μέλος. 

 

         
Επιπλέων στη συνεδρίαση κλήθηκαν να συμμετάσχουν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των 

Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου που στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που 
αφορούν τις αντίστοιχες κοινότητές τους, όμως δεν συμμετείχε κανένας. 

Στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο κ. Χρήστος Μητσαράκης τακτικός υπάλληλος του Δήμου, για 
την τήρηση των πρακτικών.  
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Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και τα μέλη άρχισαν να συζητούν  τα θέματα. 

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής σχετικά με το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη 
των μελών τη με αριθ. πρωτ. 14150/01-10-2024 εισήγηση της Δ/νσης Τ.Υ. & Πολεοδομίας, η οποία 
έχει ως εξής: 

 

ΣΧΕΤΙΚΑ: 

 

α) Το με αρ. πρωτ. 13908/3-11-2023 αίτημα των ΕΛΤΑ, για παραχώρηση μια θέσης 
φορτοεκφόρτωσης έμπροσθεν του Ταχυδρομείου Έδεσσας 

β) Η με αρ. πρωτ. 1928/13-2-2024 αίτηση του κ. Γεώργιου Πίλτση για 3 θέσεις ΑΜΕΑ. 

γ) Το με αρ. πρωτ. 2677/28-2-2024 αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου Έδεσσας για χώρους 
φορτοεκφόρτωσης επί των οδών Παύλου Μελά και Υποσμηναγού Γιάκα. 

δ) Το με αρ. πρωτ. 4076/27-3-2024 αίτημα της Αποστόλου-Πάσχος Ο.Ε. για έγκριση θέσης 
φορτοεκφόρτωσης στην οδό Αρχιερέως Νικοδήμου 2, στην είσοδο του καταστήματος για 
εύκολο ανεφοδιασμό του.   

ε) Το με αρ. πρωτ. 4360/2-4-2024 αίτημα του κ. Πασχαλίδη Ονούφριου, για την παραχώρηση 
θέσης φορτοεκφόρτωσης, για την εξυπηρέτηση των πελατών του φαρμακείου του, που 
βρίσκεται επί της οδού Υποσμηναγού Γιάκα 6. 

στ) Το με αρ. πρωτ. 4438/3-4-2024 έγγραφο του Συνεταιρισμού EUROTAXI Έδεσσας, σχετικά 
με την στάθμευση των Ταξί επί της οδού Υποσμηναγού Γιάκα. 

ζ) Το με αρ. πρωτ. 4907/12-4-2024 αίτημα του κ. Κατσιμήρη Δημήτριου, για την παραχώρηση 
θέσης φορτοεκφόρτωσης επί της οδού Πέλλης 1, για την εξυπηρέτηση των πελατών του 
φαρμακείου του. 

 η) τις ισχύουσες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Έδεσσας που αφορούν τις θέσεις 
στάθμευσης ΑΜΕΑ, ΤΑΞΙ και φορτοεκφορτώσεων, και συγκεκριμένα (αρ. αποφ. ΔΣ 62/1998 
– Παραχώρηση χώρου στάθμευσης ΤΑΞΙ επί της οδού Υποσμηναγού Γιάκα, αρ. αποφ. ΔΣ 
392/2011 - θέση στάθμευσης ΑΜΕΑ επί της οδού Δημοκρατίας 9, αρ. αποφ. ΔΣ 392/2011 - 
θέση Φ/Ε φαρμακείο Αγγέλου επί της οδού Δημοκρατίας, αρ. αποφ. ΔΣ 133/2016 - θέση Φ/Ε 
φαρμακείο Πασχαλίδη επί της οδού Υποσμηναγού Γιάκα, αρ. αποφ. ΔΣ 245/2018 - θέση 
στάθμευσης ΑΜΕΑ έμπροσθεν ΕΛΤΑ επί της οδού Παύλου Μελά ) 

 

   Έχοντας υπόψη : 

1. Τις Παραπάνω αιτήσεις και τις ισχύουσες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Έδεσσας που 

αφορούν τις θέσεις στάθμευσης ΑΜΕΑ, ΤΑΞΙ και φορτοεκφορτώσεων (βλ. ΣΧΕΤΙΚΑ) 

2. Την εγκεκριμένη μελέτη με αρ. 7/2022 και τίτλο «Αναβάθμιση Δημοσίου Χώρου μέσω Αναπλάσεων», 

και των τροποποιήσεών της 

3. Την πρόταση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Έδεσσας, που αποτυπώνεται στα παρακάτω σχέδια 

και συγκεκριμένα : α) Το Σχέδιο 1, όπου έχουν αποτυπωθεί οι υφιστάμενες θέσεις στάθμευσης ΑΜΕΑ-

Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) και ταξί (TAXI) (πιάτσα), με αναγραφή των σχετικών αποφάσεων Δημοτικού 

Συμβουλίου και β) τα σχέδια (ΣΧ2Α & ΣΧ2Β), όπου αποτυπώνεται η πρόταση, σχετικά με τις 

προτεινόμενες θέσεις στάθμευσης, βάσει των ανωτέρω σχετικών αιτημάτων, τις ισχύουσες αποφάσεις 

του Δ.Σ., και την διαμορφωμένη κατάσταση των θέσεων στάθμευσης βάσει της εγκεκριμένης μελέτης 

(7/2022) και των τροποποιήσεων της  
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Ε Ι Σ Η Γ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε 

 

Την έγκριση των προτεινόμενων θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ - Φορτοεκφορτώσεων (Φ/Ε) και ταξί (TAXI) 

(πιάτσα), στις διαμορφωμένες οδούς που προέκυψαν από την υλοποίηση του έργου «Αναβάθμιση 

Δημοσίου Χώρου μέσω Αναπλάσεων»: 

 

Α) Θέσεις στάθμευσης Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) 

     Σχετικά με τις θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ, προτείνουμε την διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων ΑμεΑ, 

στα πλαίσια της λογικής της διασποράς των θέσεων μέσα στον χώρο παρέμβασης, ώστε να 

εξυπηρετούνται καλύτερα οι πολίτες και οι επιχειρήσεις. 

     Συγκεκριμένα προτείνουμε να διατηρηθούν: α) η εγκεκριμένη θέση ΑμεΑ επί της οδού Δημοκρατίας 

(υπ’ αριθ. 392/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου), με την μεταφορά της μερικές θέσεις 

στάθμευσης έμπροσθεν της αρχικά ισχύουσας, δηλαδή την μεταφορά της από την οδό Δημοκρατίας 9, 

στην νέα θέση επί της οδού Δημοκρατίας 11, με σκοπό την ευκολότερη πρόσβαση των ΑμεΑ στην πλατεία 

Ελευθερίας και στην αρχή της πιάτσας των ΤΑΧΙ  β) η εγκεκριμένη θέση ΑμεΑ επί της οδού Παύλου Μελά 

έμπροσθεν των ΕΛΤΑ (υπ’ αριθ. 245/2018 απόφαση του Δ.Σ.) και γ) όσον αφορά την υφιστάμενη θέση 

ΑμεΑ επί της οδού Ευριπίδου, η μελέτη του έργου προβλέπει 3 θέσεις ΑμεΑ, από τις οποίες μπορούν είτε 

να παραμείνουν και οι 3 θέσεις ΑμεΑ, είτε εάν θεωρείτε ότι υπάρχει γενικότερη έλλειψη θέσεων 

στάθμευσης, να παραμείνει η μία ως θέση στάθμευσης ΑμεΑ, και οι υπόλοιπες δύο να είναι θέσεις 

στάθμευσης γενικής χρήσεως. 

 

Β) Θέσεις Φορτοεκφορτώσεων (Φ/Ε) 

Όσον αφορά τις θέσεις Φορτοεκφορτώσεων (Φ/Ε): α) προτείνουμε να διατηρηθεί η εγκεκριμένη θέση 

Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) επί της οδού Δημοκρατίας 5, έμπροσθεν φαρμακείου Αγγέλου (υπ’ αριθ. 

392/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου), για την διευκόλυνση των αναγκαίων 

φορτοεκφορτώσεων της συγκεκριμένης επιχείρησης (φαρμακείο) και την εξυπηρέτηση των πολιτών από 

το φαρμακείο, καθώς και των  αναγκαίων φορτοεκφορτώσεων των υπολοίπων επιχειρήσεων επί της οδού 

Δημοκρατίας  β) σε συνέχεια των ανωτέρων γ & ε σχετικών (αρ. πρωτ. 2677/28-2-2024 αίτημα του 

Εμπορικού Συλλόγου Έδεσσας & αρ. πρωτ. 4360/2-4-2024 αίτημα του κ. Πασχαλίδη Ονούφριου), 

προτείνουμε να δημιουργηθεί μία θέση Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) επί της οδού Παύλου Μελά (αριστερή 

πλευρά κίνησης), έναντι του 7ου Δημοτικού, η οποία θα εξυπηρετεί επιχειρήσεις από το φαρμακείο επί 

της οδού Φιλίππου μέχρι τα ΕΛΤΑ και τις παρακείμενες οδούς, καθώς επίσης προτείνουμε να 

δημιουργηθεί μία θέση Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) επί της οδού Υποσμηναγού Γιάκα (δεξιά πλευρά 

κίνησης), έναντι του Φαρμακείου του κ. Πασχαλίδη Ονούφριου, στην τελευταία θέση στάθμευσης, μιας 

και οι υπόλοιπες θέσεις προτείνεται να διατηρηθούν ως θέσεις στάθμευσης ΤΑΧΙ (πιάτσα), η οποία θα 
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εξυπηρετεί το εν λόγω φαρμακείο (φορτοεκφορτώσεις και εξυπηρέτηση πολιτών) καθώς και τις 

υπόλοιπες επιχειρήσεις (φορτοεκφορτώσεις) των οδών Υπ. Γιάκα και Σοφοκλέους 

γ) σε συνέχεια του ανωτέρου (δ) σχετικού (αρ. πρωτ. 4047/27-3-2024 αίτημα της Αποστόλου-Πάσχος 

Ο.Ε.), προτείνουμε να δημιουργηθεί μία θέση Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) επί της οδού Αρχιερέως 

Νικοδήμου 2 (δεξιά πλευρά κίνησης), για την διευκόλυνση των αναγκαίων φορτοεκφορτώσεων της 

συγκεκριμένης επιχείρησης  καθώς και των υπολοίπων επιχειρήσεων επί της οδού Αρχιερέως Νικοδήμου 

και επί των οδών Ευριπίδου και Σοφοκλέους   

δ) σε συνέχεια του ανωτέρου (ζ) σχετικού (αρ. πρωτ. 4907/12-4-2024 αίτημα του κ. Κατσιμήρη 

Δημήτριου, Φαρμακείο), προτείνουμε να δημιουργηθεί μία θέση Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) επί της οδού 

Πέλλης 1 (δεξιά πλευρά κίνησης), για την διευκόλυνση των αναγκαίων φορτοεκφορτώσεων της 

συγκεκριμένης επιχείρησης (φαρμακείο) και την εξυπηρέτηση των πολιτών από το φαρμακείο, καθώς και 

των  αναγκαίων φορτοεκφορτώσεων των υπολοίπων επιχειρήσεων επί της οδού Πέλλης και 

Μοναστηρίου και τέλος 

ε) σε συνέχεια του ανωτέρου (α) σχετικού (αρ. πρωτ. 13908/3-11-2023 αίτημα των ΕΛΤΑ), προτείνουμε 

να δημιουργηθεί μία θέση Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) επί της οδού Παύλου Μελά έμπροσθεν των ΕΛΤΑ 

(αριστερά πλευρά κίνησης), για την διευκόλυνση των αναγκαίων φορτοεκφορτώσεων της συγκεκριμένης 

επιχείρησης καθώς και των υπολοίπων επιχειρήσεων επί της οδού Παύλου Μελά. 

 

Γ) Θέσεις στάθμευσης ΤΑΞΙ (πιάτσα) 

Όσον αφορά τις θέσεις στάθμευσης ΤΑΞΙ (πιάτσα), προτείνουμε να διατηρηθούν οι θέσεις στάθμευσης 

ΤΑΞΙ επί της οδού Δημοκρατίας (δεξιά πλευρά κίνησης), καθώς και οι θέσεις στάθμευσης ΤΑΞΙ επί της 

οδού Υποσμηναγού Γιάκα (δεξιά πλευρά κίνησης), εξαιρουμένης της τελευταίας θέσης στάθμευσης η 

οποία ήδη έχει προταθεί παραπάνω, ως θέση Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε) και χρήσης για το Φαρμακείο 

Πασχαλίδη. 

                                                   

    Όλες οι ανωτέρω προτάσεις, θα υλοποιηθούν με την τοποθέτηση της κατάλληλης κατακόρυφης 

σήμανσης επί του πεζοδρομίου και της αντίστοιχης διαγράμμισης επί της ασφάλτου: 

    α) για τις θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ: Διαγράμμιση επί της ασφάλτου, και τοποθέτηση της κατακόρυφης 

σήμανσης (πριν τον χώρο διαγράμμισης κατά την φορά κυκλοφορίας οχημάτων),  Ρυθμιστική Πινακίδα 

(Ρ-71). 

    β) για τις θέσεις στάθμευσης Φορτοεκφόρτωσης (Φ/Ε): Διαγράμμιση επί της ασφάλτου, και 

τοποθέτηση της κατακόρυφης σήμανσης (πριν τον χώρο διαγράμμισης κατά την φορά κυκλοφορίας 

οχημάτων), όπου στο ανώτερο τμήμα τοποθέτηση της Ρυθμιστικής πινακίδας Ρ-43 «Περιοχή 

απαγόρευσης στάθμευσης (στάθμευση περιορισμένης χρονικής διάρκειας)» σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. και 

κάτω από την ανωτέρω πινακίδα να υπάρχει 2η πρόσθετη πινακίδα (παραλληλόγραμμη, λευκή με μαύρα 
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γράμματα), που να γράφει: ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ για χρήση τoυ φαρμακείου 

και Φ/Ε καταστημάτων (αριθ. …/24 Απόφ. Δ.Σ. Έδεσσας). 

    γ) για τις Θέσεις στάθμευσης ΤΑΞΙ (πιάτσα), θα υλοποιηθούν με την κατακόρυφη σήμανση, 

τοποθέτηση της Ρυθμιστικής Πινακίδας Ρ-70, σε συνδυασμό με πρόσθετες πινακίδες τύπου Πρ4α και 

Πρ4γ, οι οποίες και θα τοποθετούνται στην αρχή και στο τέλος του χώρου της πιάτσας και επί του 

πεζοδρομίου. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής να 

αποφασίσουν σχετικά. 

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε τον Πρόεδρό της κι αφού 
έλαβε υπόψη: 

1. Tις σχετικές διατάξεις των άρθ. 72, 73, 74 & 74Α του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει, 

2. Tην υπ΄αριθ. 303 (Α.Π. 30971-02-04-2024) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών,  

3. Tην αριθ. πρωτ. 14150/01-10-2024 εισήγηση της Δ/νσης Τ.Υ. & Πολεοδομίας, 

4. Την υπ΄αριθ. 14539/08-10-2024 εισήγηση της Δ/νσης Τ.Υ. & Πολεοδομίας, 

5. Την υπ΄αριθ. 16/2024 γνωμοδότηση της Δημοτικής Κοινότητας Έδεσσας, 

6. Την υπ΄αριθ. 18/2024 γνωμοδότηση της Δημοτικής Κοινότητας Έδεσσας, 

Αποφασίζει ομόφωνα 

Την αναβολή της συζήτησης του θέματος προκειμένου να προσκομισθεί τοπογραφικό 
σχεδιάγραμμα με πλήρη και αναλυτική αποτύπωση των οδών που αφορούν τις προτεινόμενες 
θέσεις στάθμευσης ΑμΕΑ,  Φορτοεκφόρτωσης και Ταξί.   

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 284/2024 

Εφόσον δεν υπήρχε άλλο θέμα για συζήτηση η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε στις 11:00 π.μ. 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΕ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΕΠΚΕΝΤΖΗΣ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Έδεσσα 06.11.2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΕ 
 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΕΠΚΕΝΤΖΗΣ 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
Φίλιππος Γκιούρος,  Ηλίας Τόσης, Ευάγγελος 
Θωμάς, Αλκιβιάδης Νουσηκύρου, Τρύφων 
Νίκου, Μιχαήλ Σαμλίδης 
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Αποδέκτες προς ενέργεια: 
- Δ/νση Τ.Υ. 7 Πολεοδομίας κ. Ιωάννη Καντούτση. 

 

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά): 
- Αντιδήμαρχο Οικονομικών & Διοικητικών Υπηρεσιών κ. Αλκιβιάδη Νουσηκύρου 
-  Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων, Συντήρησης Υποδομών, Πολεοδομίας, Βιώσιμης Κινητικότητας & 

Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελο Θωμά. 

- Προϊστ. Δ/νσης Τ.Υ. & Πολεοδομίας κ. Ηλία Γκουγιάννο. 

- Πρόεδρο Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Έδεσσας κ. Θεοφάνη Τζουβάρα. 
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